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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

 Метою курсу є подолання розриву між теоретичним розумінням та 

практичним застосуванням у галузі соціології. Цей курс має на меті надати 

студентам необхідні навички, знання та етичні міркування, необхідні для 

ефективного застосування соціологічних теорій та методологій у реальних 

дослідженнях.  

Більш специфічно курс “Практикум з прикладної соціології” має за мету: 

 Розвинути практичні навички. Дати можливість студентам 

застосовувати соціологічні теорії та методи дослідження через практичні 

заняття, польову роботу та аналіз конкретних ситуацій. 

 Підвищити дослідницьку компетентність. Навчити студентів 

розробляти та проводити соціологічні дослідження, використовуючи як якісні, 

так і кількісні методи, а також аналізувати дані, щоб зробити змістовні 

висновки. 

 Сприяти залученню громади. Заохочувати студентів взаємодіяти з 

різними спільнотами, розуміти їхню унікальну соціальну динаміку та 

досліджувати шляхи спільного вирішення суспільних проблем. 

 Виховувати етичну свідомість. Сприяти формуванню міцного етичного 

фундаменту, вивчаючи та вирішуючи етичні дилеми в соціологічних 

дослідженнях та їхніх застосуваннях, наголошуючи на відповідальному та 

шанобливому проведенні досліджень за участю людей. 

 Заохочувати критичний аналіз політики. Розвивати здатність критично 

оцінювати соціальну політику та втручання, враховуючи їхній вплив на різні 

соціальні групи та пропонуючи соціологічно обґрунтовані альтернативи. 

 Покращити навички комунікації та презентації. Покращити здатність 

студентів ефективно доносити соціологічні висновки до різних аудиторій, 

включаючи політиків, членів громад та зацікавлених осіб, за допомогою 

зрозумілих і доступних презентацій та звітів. 

 Сприяти рефлексивній практиці. Заохочувати самоаналіз ролі 



соціологів у суспільстві, виховувати почуття відповідальності та усвідомлення 

потенційних наслідків соціологічної роботи для окремих людей та спільнот. 

 Сприяти міждисциплінарній співпраці. Вивчати можливості для 

міждисциплінарної співпраці, визнаючи взаємозв'язок соціологічних 

перспектив з іншими галузями та заохочуючи студентів використовувати 

різноманітні знання для цілісного вирішення проблем. 

 Розвивати навички вирішення проблем. Розвивати здатність 

ідентифікувати та вирішувати соціальні проблеми, застосовуючи соціологічні 

принципи, щоб пропонувати життєздатні рішення та сприяти позитивним 

соціальним змінам. 

Досягаючи цих цілей, дисципліна «Практикум з прикладної соціології» 

має на меті підготувати студентів, які не лише добре обізнані з соціологічною 

теорією, але й вміють використовувати свої знання, щоб зробити значущий 

внесок у суспільство у практичний та впливовий спосіб. 

У результаті успішного проходження курсу студент(ка) набуде загальні та 

спеціальні (фахові, предметні) компетентності, що сприятимуть формуванню 

відповідних результатів навчання:  

 

Загальні компетентності: 

 

ЗК01. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність працювати в команді. 

ЗК05. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності). 

ЗК06. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК07. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК09. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  

ЗК10. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

 



Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

 

СК04. Здатність збирати, аналізувати та узагальнювати соціальну інформацію 

з використанням соціологічних методів 

СК05. Здатність самостійно планувати, організовувати та проводити 

соціологічне дослідження 

СК06. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації 

СК07. Здатність презентувати результати соціологічних досліджень для 

фахівців та нефахівців 

СК08. Здатність дотримуватися у своїй діяльності норм професійної етики 

соціолога 

СК09. Здатність розуміти специфіку функціонування сучасного суспільства у 

розрізі його базових галузей і суб’єктів, а також надавати фахове пояснення 

щодо прикладних аспектів суспільної життєдіяльності. 

СК10. Здатність аналізувати та оцінювати діяльність соціальних інститутів, 

що продукують і поширюють інформацію, формують і реалізують 

комунікативні стратегії у суспільстві, здатність розуміти закономірності 

інформаційних та комунікаційних процесів, а також бути їх активним 

учасником/учасницею.  

СК11. Здатність брати участь в управлінських процесах в межах соціальних 

груп та організацій, вміння мотивувати та заохотити людей до ефективної 

роботи, організувати процес спільної роботи та проконтролювати його.  

СК12. Здатність виявляти, діагностувати та аналізувати соціальні проблеми, а 

також розробляти проєкти для їх вирішення у прикладному форматі. 

 

Результати навчання: 

 

РН06. Ефективно виконувати різні ролі (зокрема організатора, комунікатора, 

критика, генератора ідей, виконавця тощо) у команді в процесі вирішення 



фахових задач.  

РН07. Вміти використовувати інформаційно-комунікаційні технології у 

процесі пошуку, збору та аналізу соціологічної інформації. 

РН09. Вміти розробляти програму соціологічного дослідження  

РН10. Володіти навичками збору соціальної інформації з використанням 

кількісних та якісних методів 

РН11. Презентувати результати власних досліджень для фахівців і нефахівців 

РН12. Знати та дотримуватися етичних норм професійної діяльності 

соціолога. 

РН13. Розуміти специфіку функціонування сучасного суспільства у розрізі 

його базових галузей і суб’єктів, а також надавати фахове пояснення щодо 

прикладних аспектів суспільної життєдіяльності. 

РН14. Вміти аналізувати та оцінювати діяльність соціальних інститутів, що 

продукують і поширюють інформацію, формують і реалізують комунікативні 

стратегії у суспільстві, вміти обґрунтовувати закономірності інформаційних 

та комунікаційних процесів, а також бути їх активним учасником/учасницею.  

РН15. Володіти навичками управлінської діяльності в межах соціальних груп 

та організацій, зокрема, у форматі проєктної роботи прикладного 

спрямування у контексті виявлення, діагностування та вирішення актуальних 

соціальних проблем.  

 

 

 

 

 



3. Програма навчальної дисципліни (6 семестр) 

 

Модуль 1. СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Тема 1. Сучасні методи соціологічних досліджень. 

Аналіз сучасних методів соціологічних досліджень: особливості та 

застосування. Розглядаються методи колекції та аналізу даних, включаючи 

опитування, спостереження, експеримент, використання великих даних та інші. 

Увага зосереджена на викликах, що виникають у сучасному соціологічному 

дослідженні, таких як зміни в суспільстві та розвиток технологій. 

 

Тема 2.  Основні методи аналізу. 

Розглядаються основні методи аналізу у соціологічних дослідженнях. 

Висвітлюються такі методи, як кількісний та якісний аналіз, контент-аналіз, 

дискурс аналіз, інтент аналіз,  тематичний аналіз, гендерний аналіз та інші. 

Описуються принципи та прийоми використання цих методів у проведенні 

досліджень, а також їхні особливості та переваги. Анотація також звертає увагу 

на важливість вибору методу аналізу залежно від поставленої проблеми 

дослідження та доступних даних. 

 

Тема 3. Звіт та презентація результатів соціологічного дослідження 

Ця тема розглядає процес складання звіту та підготовки презентації 

результатів соціологічного дослідження. У ній розглядаються основні етапи 

підготовки звіту, такі як формулювання цілей та завдань дослідження, обрання 

методів збору та аналізу даних, інтерпретація результатів та формулювання 

висновків. Також висвітлюється процес підготовки презентації, включаючи 

вибір формату, підготовку графічних матеріалів та виступ на публіці. 

Мультимедійні презентації. Важливість чіткості, конкретності та 

аргументованості у поданні результатів дослідження підкреслюється як 

ключовий аспект у звітно-презентаційному процесі. Наукові та комерційні 

звіти. 



Модуль 2. Аналіз соціологічних досліджень 

Тема 4. Оцінка потреб громади. 

Ця тема розглядає методи та підходи до оцінки потреб громади у 

соціологічних дослідженнях. У ній висвітлюються основні поняття та методи 

дослідження потреб, включаючи опитування, фокус-групи, аналіз статистичних 

даних та інші. Розглядаються питання формулювання запитань для 

дослідження, обрання методів збору та аналізу даних, а також інтерпретація 

результатів. Особлива увага приділяється важливості залучення громадськості 

до процесу оцінки потреб та врахування їхньої думки при прийнятті рішень на 

рівні громади. 

Ця тема охоплює методологію та методи, що використовуються для 

визначення та аналізу потреб громад, керуючи розробкою цільових втручань та 

політик для ефективного вирішення соціальних проблем. 

 

Тема 5. Оцінювання програм  

У даній темі розглядаються методи та підходи до оцінювання ефективності 

та результативності програм у соціологічних дослідженнях. Обговорюються 

поняття та принципи оцінювання програм, включаючи визначення цілей та 

завдань програми, вибір відповідних методів збору та аналізу даних, а також 

оцінку впливу програми на цільову аудиторію. Звертається увага на важливість 

оцінювання програм для покращення їхньої ефективності та адаптації до 

потреб суспільства. 

Тема вивчає принципи та методи оцінювання соціальних програм та 

втручань, включаючи кількісні та якісні підходи, для визначення їхньої 

ефективності, впливу та сталості. 

 

Тема 6. Оцінка соціального впливу  

У даній темі розглядаються методи та підходи до оцінки соціального впливу 



різних явищ, подій або програм у соціологічних дослідженнях. 

Обговорюються поняття та основні принципи оцінки соціального впливу, 

включаючи визначення цілей та завдань дослідження, вибір методів збору та 

аналізу даних, оцінку результатів та формулювання висновків. Звертається 

увага на важливість врахування різноманітних факторів, що впливають на 

соціальний вплив, а також на розуміння інтерпретації цих результатів для 

подальшого вдосконалення соціальних процесів та програм. 

Учасники заглиблюються в процес оцінки потенційних соціальних наслідків 

запропонованих проектів, політик чи розробок, гарантуючи, що особи, які 

приймають рішення, враховують ширші соціальні наслідки своїх дій. 

 

Тема 7. Аналіз соціальних мереж  

Ця тема зосереджена на вивченні соціальних відносин і структур у громадах 

чи організаціях, використовуючи теорію мереж і методи для розуміння моделей 

взаємодії, впливу та інформаційних потоків. 

Розглядаються методи та інструменти аналізу соціальних мереж у 

соціологічних дослідженнях. Обговорюються основні поняття та принципи 

аналізу соціальних мереж, включаючи визначення ключових вузлів та 

структурних особливостей мережі, виявлення взаємозв'язків між учасниками, 

вимірювання впливу та поширення інформації. Також розглядаються методи 

візуалізації та інтерпретації даних аналізу соціальних мереж. Важливість 

аналізу соціальних мереж підкреслюється як засіб для розуміння соціальних 

взаємозв'язків та впливу мережевих структур на поведінку та думки учасників. 

 

Тема 8. Якісні методи дослідження  

У сучасній соціології якісні методи дослідження займають важливе місце як у 

пізнанні соціальної реальності, так і в розвитку методологічних підходів. Якісні 

методи дослідження відрізняються від кількісних більш гнучкістю та 

можливістю занурення у досліджуваний контекст, дозволяючи отримати глибші 



та детальніші дані про соціальні явища. 

Серед основних методів якісних досліджень в соціології варто відзначити 

інтерв'ю, спостереження, участь у повсякденних ситуаціях, фокус-групи, аналіз 

вмісту та інші. Інтерв'ю може бути як структурованим, так і неструктурованим, 

а спостереження може відбуватися як у природних умовах, так і в 

контрольованих експериментальних умовах. 

Основною метою використання якісних методів дослідження є розкриття 

складнощів та глибинних процесів соціальної взаємодії, які часто не можуть 

бути узагальнені за допомогою кількісних методів. Якісні дослідження 

дозволяють виявляти суб'єктивні переживання та внутрішні мотивації учасників 

соціальних процесів, що є важливим для глибшого розуміння соціальних явищ. 

Таким чином, вивчення якісних методів дослідження в соціології є важливим 

для розвитку методології соціальних наук і надає можливість отримати більш 

повне та глибше розуміння складних соціальних явищ. 

 

Тема 9. Кількісні методи дослідження 

У сучасній соціології кількісні методи дослідження відіграють важливу роль 

у зборі, аналізі та інтерпретації даних про соціальні явища. Ці методи 

дозволяють отримати статистично значущі результати та зробити узагальнення 

про широкі соціальні процеси. 

Серед основних кількісних методів дослідження в соціології варто 

відзначити опитування, анкетування, статистичний аналіз та кореляційний 

аналіз. Опитування може проводитися як у формі структурованих анкет, так і у 

формі телефонних інтерв'ю або онлайн-опитувань. Основи дизайну та аналізу 

кількісних досліджень, включаючи дизайн опитування, статистичні методи та 

інтерпретацію даних для вивчення соціальних тенденцій, закономірностей та 

взаємозв'язків. 

Кількісні методи дослідження дозволяють отримати об'єктивні та кількісні дані 

про соціальні явища, що дозволяє проводити аналіз та узагальнення результатів 

на рівні всього досліджуваного населення або його частини. Ці методи 



дозволяють виявляти тенденції та залежності між різними змінними та 

факторами, що впливають на соціальні явища. Основною метою використання 

кількісних методів дослідження є отримання об'єктивних та кількісних даних 

для аналізу та узагальнення соціальних явищ. Ці методи дозволяють 

встановлювати закономірності та зв'язки між різними явищами, що дозволяє 

зробити прогнози та рекомендації для управління соціальними процесами. 

Таким чином, вивчення кількісних методів дослідження в соціології є 

важливим для розвитку методології соціальних наук і надає можливість 

отримати об'єктивні та кількісні дані для аналізу соціальних явищ та процесів. 

 

Тема 10. Прикладна соціологія у розробці політики 

Прикладна соціологія у розробці політики є важливим напрямком 

досліджень, який спрямований на використання соціологічних знань та методів 

для аналізу та впливу на політичні процеси та рішення. У даній темі 

розглядаються методи та інструменти, які використовуються в прикладній 

соціології для розробки та оцінки політики. 

Одним з основних методів є опитування громадської думки, яке дозволяє 

виявляти уявлення та погляди населення щодо певних політичних питань. Крім 

того, використовуються фокус-групи та інтерв'ю для глибшого вивчення 

соціальних настроїв та потреб громадян. Також важливою частиною прикладної 

соціології є аналіз великих даних (Big Data), який дозволяє отримати об'єктивні 

дані про соціальні процеси та взаємодії. 

Прикладна соціологія у розробці політики спрямована на покращення 

ефективності та раціональності прийняття політичних рішень. Вона дозволяє 

врахувати інтереси та потреби різних соціальних груп при формулюванні 

політики та сприяє збалансованому розвитку суспільства. 

Таким чином, вивчення прикладної соціології у розробці політики є 

важливим для розуміння та впливу на соціальні та політичні процеси. Вона 

допомагає створювати ефективні та економічно обґрунтовані рішення, 

спрямовані на покращення життя громадян та розвиток суспільства. 



Учасники вивчають роль прикладної соціології в інформуванні та формуванні 

державної політики, досліджуючи, як соціологічні знання можуть сприяти 

прийняттю рішень на основі фактичних даних та соціальним змінам. 

 

Тема 11. Культурна компетентність у прикладній соціології 

У контексті сучасного різноманітного та мультикультурного суспільства, 

поняття культурної компетентності стає ключовим у прикладній соціології. Ця 

тема досліджує важливість та методику використання культурної 

компетентності у соціологічних дослідженнях та прийнятті рішень у різних 

сферах, таких як освіта, охорона здоров'я, соціальне забезпечення та інші. 

Культурна компетентність у прикладній соціології означає здатність 

дослідника розуміти, оцінювати та враховувати культурні особливості та 

контекст у своїх дослідженнях. Це включає в себе розуміння культурних 

цінностей, вірувань, традицій та практик, а також урахування впливу 

культурних факторів на соціальні відносини та поведінку людей. 

У дослідженнях культурна компетентність може виявитися у виборі методів 

дослідження, розробці інструментів збору даних, інтерпретації результатів та 

формулюванні рекомендацій. Крім того, вона відіграє ключову роль у розробці 

політик та програм, спрямованих на вирішення проблем, що виникають у 

культурно різноманітних груп населення. 

Одним із важливих аспектів культурної компетентності є підтримка 

культурної різноманітності та врахування потреб різних культурних груп у 

соціальних програмах та політиках. Такий підхід дозволяє забезпечити більш 

ефективну та справедливу діяльність у сфері соціального обслуговування та 

розвитку спільнот. 

Отже, вивчення та застосування культурної компетентності у прикладній 

соціології є важливим для створення соціальної справедливості, ефективної 

політики та програм, спрямованих на задоволення потреб та покращення якості 

життя різних культурних груп. 

 



Учасники досліджують важливість культурної компетентності та скромності 

в практиці прикладної соціології, вчаться ефективно взаємодіяти з 

різноманітними спільнотами та орієнтуватися в культурних нюансах у 

дослідницькій та інтервенційній роботі. 

 

Тема 12. Диспропорції та справедливість у сфері охорони здоров'я. 

Ця тема фокусується на соціальних детермінантах здоров'я та диспропорціях 

у доступі до медичних послуг та їхніх результатах, надаючи учасникам 

інструменти для подолання нерівності та сприяння справедливості у сфері 

охорони здоров'я за допомогою соціологічних підходів. 

Диспропорції та справедливість у сфері охорони здоров'я" спрямований на 

вивчення соціальних диспропорцій у доступі до охорони здоров'я та виявлення 

шляхів їх подолання для досягнення більшої справедливості в цій сфері. 

У рамках теми розглядаються такі питання, як соціальні та економічні 

фактори, що впливають на доступ до медичних послуг; роль культурних, 

етнічних та гендерних чинників у формуванні нерівностей у сфері охорони 

здоров'я; аналіз статистичних даних та виявлення патернів у диспропорціях; 

ефективність та етичні аспекти програм інтервенції для зменшення 

диспропорцій. 

Студенти також вивчатимуть методи дослідження у цій області, включаючи 

кількісні та якісні підходи, а також аналіз відкритих даних та використання 

географічних інформаційних систем для визначення місць з найбільшими 

проблемами у доступі до охорони здоров'я. Завдання теми полягає в тому, щоб 

студенти розуміли складність проблеми диспропорцій у сфері охорони здоров'я 

та могли розробляти стратегії для її вирішення на різних рівнях, від 

індивідуального до національного. 

 

Модуль 3. Прикладні аспекти соціологічного дослідження  

Тема 13. Екологічна соціологія. 

Екологічна соціологія є галуззю соціології, що досліджує взаємозв'язок між 



суспільством і природним середовищем. Ця галузь зосереджується на вивченні 

соціальних структур, процесів та практик, які впливають на стан 

навколишнього середовища, а також на взаємодію між людьми та природою. 

У рамках теми з екологічної соціології розглядаються такі питання, як вплив 

соціальних умов на забруднення довкілля, роль культурних, економічних та 

політичних чинників у формуванні екологічних проблем, взаємодія між різними 

соціальними групами у вирішенні екологічних проблем та інші аспекти. 

Студенти також вивчатимуть методи дослідження у цій області, включаючи 

кількісні та якісні підходи, аналіз статистичних даних та використання 

географічних інформаційних систем для аналізу впливу людської діяльності на 

довкілля. 

Основною метою теми є розуміння складних взаємозв'язків між суспільством 

і природою, а також розробка стратегій для покращення стану навколишнього 

середовища та забезпечення сталого розвитку. 

Учасники вивчатимуть перетин суспільства і довкілля, досліджуючи, як 

соціологічні перспективи можуть сприяти розумінню екологічних проблем, 

сталого розвитку та стійкості громад.  

  

Тема 14. Технології та суспільство. 

Технології та суспільство взаємодіють нерозривно, впливаючи одне на одного 

і визначаючи сучасний світовий ландшафт. Ця тема розглядає вплив технологій 

на суспільство та взаємовідносини між ними, включаючи соціальні, економічні, 

культурні та політичні аспекти. 

Тема досліджує роль технологій у формуванні сучасного суспільства та їх 

вплив на соціальні структури та процеси. Студенти вивчатимуть важливі 

технологічні інновації та їхні наслідки для різних сфер життя, таких як 

економіка, політика, культура та спілкування. 

Також розглядаються етичні та правові питання, пов'язані з використанням 

технологій у суспільстві, а також можливості та виклики, які вони ставлять 

перед людством. Тема спрямована на розуміння та аналіз взаємодії між 



технологіями та суспільством з метою створення кращого та більш ефективного 

способу життя для всіх. 

Також додатково ця тема досліджує вплив технологій на соціальне життя, 

включаючи такі теми, як цифрова нерівність, онлайн-спільноти, стеження та 

етичні наслідки технологічного прогресу.  

 

Тема 15. Глобалізація та розвиток  

Глобалізація є одним з ключових явищ сучасного світу, що впливає на 

розвиток країн, економіку, культуру та політику. Ця тема досліджує процеси, що 

відбуваються в умовах глобалізації, а також їхні наслідки та виклики для 

сучасного суспільства. 

Тема з глобалізації та розвитку розглядає різні аспекти цього явища, 

включаючи економічні зміни, культурні взаємодії, політичні перетворення та 

соціальні виклики. Студенти вивчатимуть головні тенденції глобалізації та їхні 

вплив на сучасне суспільство. 

Також розглядаються позитивні та негативні аспекти глобалізації, включаючи 

збільшення можливостей для економічного розвитку та співпраці між країнами, 

а також зростання нерівності, культурну гомогенізацію та втрату традиційних 

цінностей. Тема спрямована на розуміння та аналіз глобальних тенденцій та 

їхній вплив на сучасне суспільство з метою розробки стратегій для підтримки 

сталого розвитку та покращення якості життя у всьому світі. 

Учасники досліджують соціальні, економічні та культурні виміри глобалізації 

та розвитку, вивчаючи такі питання, як глобальна нерівність, міграція, 

культурна гібридизація та соціальні рухи.  

 

Тема 16. Партисипативні дослідження на рівні громади 

Партисипативні дослідження на рівні громади відіграють важливу роль у 

залученні місцевого населення до процесу прийняття рішень та розвитку 

громад. Ця тема досліджує методи та підходи до залучення громадян до 



досліджень, які стосуються їхнього життя, потреб та проблем. 

У рамках теми розглядаються такі питання, як визначення цілей та завдань 

партисипативних досліджень на рівні громади, вибір методів залучення 

громадян, планування та проведення досліджень з урахуванням інтересів та 

потреб громади. 

Студенти вивчатимуть практичні аспекти роботи з громадою, включаючи 

способи комунікації та співпраці з місцевим населенням, аналіз результатів 

досліджень та розробку рекомендацій для покращення ситуації у громаді. 

Основною метоютеми є навчання студентів практичним навичкам залучення 

громадян до досліджень на рівні громади та формування їхньої участі в 

прийнятті рішень, що стосуються їхнього життя та оточуючого середовища. 

Ця тема знайомить учасників з принципами і практиками досліджень на рівні 

громад (CBPR), акцентуючи увагу на спільних підходах до розробки, 

впровадження і поширення результатів досліджень, які надають пріоритет 

залученню і розширенню прав і можливостей громад. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви 

змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

усього

  

у тому числі 
усьог

о  
у тому числі 

л п лаб інд с.р.  л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовний модуль 1. Соціологічне дослідження. 

 

Тема 1. Сучасні 

методи 

соціологічних 

досліджень. 

 

8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 2.  Основні 

методи аналізу. 

 

8 

 

- - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 3 Звіт та 8  - 6 - 2 - - - - - - 



презентація 

результатів 

соціологічного 

дослідження 

 

 

- 

Разом за 

змістовим 

модулем 1 

24 - - 18 - 6 - - - - - - 

Змістовний модуль 2. Аналіз соціологічних досліджень 

 

Тема 4. Оцінка 

потреб громади 
8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 5. 

Оцінювання 

програм  
8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 6. Оцінка 

соціального 

впливу 
8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 7. Аналіз 

соціальних мереж  
8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 8. Якісні 

методи 

дослідження 

8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 9. Кількісні 

методи 

дослідження 
8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 10. 

Прикладна 

соціологія у 

розробці політики 

8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 11. 

Культурна 

компетентність у 

прикладній 

соціології 

8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Тема 12. 

Диспропорції та 

справедливість у 

сфері охорони 

здоров'я. 

8 - - 6 - 2 - - - - - - 

Разом за 

змістовим 

модулем 2 

  72 - - 54 - 18 - - - - - - 

Модуль 3. Прикладні аспекти соціологічного дослідження  



Тема 13. 

Екологічна 

соціологія. 

 

13 - - 6 - 7 - - - - - - 

Тема 14. 

Технології та 

суспільство 

 

13 - - 6 - 7 - - - - - - 

Тема 15. 

Глобалізація та 

розвиток  

13 - - 6 - 7 - - - - - - 

Тема 16. 

Партисипативні 

дослідження на 

рівні громади 

15 - - 6 - 9 - - - - - - 

Разом за 

змістовим 

модулем 3 

54 - - 24 - 30 - - - - - - 

Усього годин 150   96  54       

 

 



5. Теми лабораторних занять 

№ п/п Назва теми 
Кількість 

годин 

 Змістовний модуль 1. Соціологічне дослідження  

1 

Лабороторна 1. 

 Презентація робочими групами студентів 

обґрунтування проблемної ситуації, об’єкту, 

предмету та завдань дослідження по темі 

наскрізного завдання. 

 Вправи на розрахунок вибірок. 

 

 

6 

2 

Лабороторна 2. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з контент- та 

дискурс аналізами . 

6 

3 

Лабороторна 3. 

Підготовка презентацій, мультимедійні презентації в 

соціології. Наукові звіти. Комерційні звіт 
 

6 

 Змістовний модуль 2.   

4 

Лабороторна 4. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з оцінкою 

потреб громад. 

6 

5 

Лабороторна 5. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з 

оцінюванням програм. 

6 

6 
Лабороторна 6-9 

Робота над якісно-кількісним аналізом 
24 

7 
Лабороторна 10-11 

Презентація політик: гендерних, зелених та білих книг  
12 

8 

Лабороторна 12. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з системою 

охорони здоров’я  

6 

Модуль 3. Методи кількісних досліджень 

9 
Лабороторна 13. 

Презентація звіту з перетину суспільства та довкілля. 
6 

10 

Лабороторна 14-15 

Презентація звіту діджиталізації сучасного українського 

суспільства 

12 



11 
Лабороторна 16. 

Партисипативні дослідження на рівні громади 
6 

Разом годин 96 

 

 

6. Самостійна робота 

 

№ п/п Назва теми 
Кількість 

годин 

 Змістовний модуль 1. Соціологічне дослідження  

1 

Лабороторна 1. 

 Презентація робочими групами студентів 

обґрунтування проблемної ситуації, об’єкту, 

предмету та завдань дослідження по темі 

наскрізного завдання. 

 Вправи на розрахунок вибірок. 

 

 

2 

2 

Лабороторна 2. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з контент- та 

дискурс аналізами . 

2 

3 

Лабороторна 3. 

Підготовка презентацій, мультимедійні презентації в 

соціології. Наукові звіти. Комерційні звіт 
 

2 

 Змістовний модуль 2.   

4 

Лабороторна 4. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з оцінкою 

потреб громад. 

2 

5 

Лабороторна 5. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з 

оцінюванням програм. 

2 

6 
Лабороторна 6-9 

Робота над якісно-кількісним аналізом 
8 

7 
Лабороторна 10-11 

Презентація політик: гендерних, зелених та білих книг  
4 

8 
Лабороторна 12. 

Презентації студентів з кейсами пов’язаними з системою 
2 



охорони здоров’я  

Модуль 3. Методи кількісних досліджень 

9 
Лабороторна 13. 

Презентація звіту з перетину суспільства та довкілля. 
7 

10 

Лабороторна 14-15 

Презентація звіту діджиталізації сучасного українського 

суспільства 

14 

11 
Лабороторна 16. 

Партисипативні дослідження на рівні громади 
9 

Разом годин 54 

 

 

7. Індивідуальні завдання 

Кожен студент протягом семестру виконує індивідуальне завдання, яке полягає 

в розробці схеми концептуалізації та операціоналізації та дизайн-проекту 

формування вибіркової сукупності, на обрану студентом та затверджену в 

лектора тематику емпіричного соціологічного дослідження, підготовку звіту та 

презентації. 

 

8. Методи навчання 

Лабораторні заняття. Відвідування та активна участь студентів у роботі 

лабораторних занять є обов’язковою умовою успішного засвоєння навчальної 

дисципліни. На лабораторних заняттях студенти працюють в малих робочих 

групах (до 3 осіб) та протягом курсу виконують наскрізне навчальне завдання 

пов’язане яке передбачає відпрацювання практичних навичок на кожному етапі 

соціологічного дослідження, а саме: розробка методології та методики 

дослідження, обрання методу аналізу, аналізу, підготовка звіту, презентації. 

 

9. Методи контролю 

Оцінювання студентів здійснюється за шкалою від 0 до 100 балів. Остаточний 

рейтинг складається з рейтингу роботи студента впродовж семестру на 



лабораторних заняттях, рейтингу на основі виконаного індивідуального 

завдання, та рейтингу оцінювання індивідуального завдання. Це відповідно 

робота на лабораторних заняттях - 35 балів,  індивідуальне практичне 

завдання  (програма соціологічного дослідження) - 25 балів, індивідуальне 

практичне завдання (підготовка звіту, презентації та супровідної 

інформації)  - 40 балів. 

Поточний контроль знань 

Лабораторні заняття: Відвідування та активна участь студентів у роботі 

лабораторних занять є обов’язковою умовою успішного складання курсу. 

Пропонуються наступні форми роботи на заняттях: усна презентація 

самостійно опрацьованого фрагменту навчальної дисципліни або розв’язання 

проблемної ситуації в працях представників цього напрямку соціологічного 

знання (першоджерелах), самостійна домашня робота у вигляді письмової 

презентації/есею на задану тему, участь у дискусії, презентація дослідницьких 

проектів, які проводилися у рамках самосійної роботи. Студенти 

заохочуватимуться до критичного аналізу праць українських та зарубіжних 

соціологів у ділянці кількісної соціології, до розвитку навичок логічного 

мислення, інтерпретації та операціоналізації понять. Важливою складовою 

лабораторних занять є обговорення виконаних вдома дослідницьких проектів із 

застосуванням того чи іншого методу збору кількісної соціологічної інформації 

та обговорення їх переваг чи недоліків. Будуть підтримуватися наукові дискусії 

та обговорення, презентації власних ідей і точок зору, постановка проблемних 

питань і пошук відповідних розв’язань. Найвище будуть оцінюватися 

самостійні творчі виступи з елементами компаративістики, оригінальні за 

характером письмові есе, вміння науково коректно аналізувати і зіставляти різні 

погляди та доказово обстоювати свою власну позицію. 

Принципи оцінювання роботи студентів на лабораторних заняттях. 

Оцінювання знань студентів на лабораторному занятті проводиться в декілька 

етапів. На підготовчому етапі викладач інформує студентів про форми роботи та 

про необхідність виконання індивідуальних дослідницьких завдань. Кожне 



лабораторне заняття передбачає вступне слово викладача з виокремленням 

основних проблем теми заняття. Студенти за заздалегідь заданим планом 

готують індивідуальні (або, якщо це визначено викладачам, групові) усні чи 

суміщені з PowerPoint презентації фрагментів першоджерел чи текстів, що 

виносилися на лабораторну, або презентації планів польової роботи та 

супроводжуючих документів та результатів польової роботи.  

Оцінювання проводиться за 100  бальною шкалою. Бали 

нараховуються за наступним співвідношенням: робота на лабораторних 

заняттях - 35 балів,  індивідуальне практичне завдання  (програма 

соціологічного дослідження) - 25 балів, індивідуальне практичне завдання 

(підготовка звіту, презентації та супровідної інформації)  - 40 балів. 

Оцінювання повинно стимулювати студентів до систематичної праці над 

курсом. Тому пропонується оцінювати студентів не за старою системою 

оцінювання, коли невелика частка оцінки припадає на роботу студентів на 

семінарських заняттях, а левову частку оцінки становить підсумковий іспит. 

Така форма оцінювання сприяє суб’єктивізації процесу оцінювання та не 

стимулює систематичну роботу студентів. Система оцінювання 

запропонована автором програми передбачає комплексне оцінювання роботи 

студентів на лекціях, семінарах, практичних заняттях, їх індивідуальної 

роботи. 

У курсі передбачено наступні форми оцінювання роботи студентів: 

Розподіл балів, що їх отримують студенти під час семестру: 

1.Робота на лабораторних заняттях - 35 балів. 

2.Індивідуальне практичне завдання  (програма соціологічного дослідження) 

- 25 балів 

3. Індивідуальне практичне завдання (підготовка звіту, презентації та 

супровідної інформації)  - 40 балів. 

Підсумкова кількість балів - 100 балів. 



Зарахування дисципліни можливе за умови набрання студентом не менше 

51 балів зі 100 можливих та виконання усіх передбачених навчальним 

планом видів робіт 

Письмові роботи/презентації: очікується, що студенти виконають 

декілька видів письмових робіт (індивідуальні презентації, письмові роботи 

та завдання самостійної роботи) 

Академічна доброчесність: очікується, що роботи студентів будуть їхніми 

оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикування джерел, втручання в роботу інших 

студентів становлять, однак не обмежують прикладів можливої академічної не 

доброчесності. Виявлення ознак цього є підставою для не зарахування тієї або 

іншої роботи студента викладачем, незалежно  від масштабів плагіату чи 

обману. Відповідно, жодні форми порушення академічної доброчесності не 

толеруються. 

Відвідування занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі 

студенти відвідають усі лабораторні заняття курсу та інформують викладача 

про неможливість відвідати заняття. Студенти зобов’язані дотримуватися 

всіх термінів, визначених для виконання усіх видів робіт, передбачених 

курсом для їх виконання та своєчасного оцінювання.  

Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, 

буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі 

третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої 

літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих. 

Політика виставлення балів. Враховуються бали, набрані в поточному 

навчанні, бали за індивідуальні презентації та письмові роботи й завдання 

самостійної роботи. При цьому, обов’язково враховуються присутність на 

заняттях й активність студента під час практичного заняття; списування та 

плагіат, несвоєчасне виконання поставлених завдань. 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

 



Результати навчання Методи навчання і 

викладання 

Методи оцінювання 

досягнення 

результатів навчання 

РН06. Ефективно 

виконувати різні ролі 

(зокрема організатора, 

комунікатора, критика, 

генератора ідей, виконавця 

тощо) у команді в процесі 

вирішення фахових задач.  

 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

джерел за темою 

дослідження;  

пошукова робота, 

практичне заняття як 

навчальна 

студентська 

конференція, 

практичне заняття, 

презентація, 

самоосвіта, 

самостійна робота 

усні виступи, 

виконання 

індивідуальних завдань 

самостійної роботи, 

аналіз реферування 

джерел/першоджерел, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях 

РН07. Вміти використовувати 

інформаційно-комунікаційні 

технології у процесі пошуку, 

збору та  аналізу 

соціологічної інформації. 

 

інтерактивні 

лабораторні заняття, 

командна робота в 

рамках дискусійних 

та практично 

орієнтованих 

лабораторних 

заняттях,  

самостійна робота, 

індивідуальне 

завдання  

усні 

виступи/обговорення,  

презентації, відповіді, 

доповнення, групове 

обговорення, участь в 

дискусіях 

РН09. Вміти розробляти 

програму соціологічного 

дослідження.  

 

індивідуальна, 

групова та командна 

робота в рамках 

практично 

орієнтованих 

захист презентації, 

відповіді, доповнення, 

групове обговорення, 

участь в дискусіях. 



семінарських 

занять,  

самостійна робота, 

індивідуальне 

завдання 

РН10. Володіти навичками 

збору соціальної інформації 

з використанням кількісних 

та якісних  методів  

 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

джерел за темою 

дослідження;  

пошукова робота, 

практичне заняття як 

навчальна 

студентська 

конференція, 

практичне заняття, 

презентація, 

самоосвіта, 

самостійна робота 

усні виступи, 

виконання 

індивідуальних завдань 

самостійної роботи, 

аналіз реферування 

джерел/першоджерел, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях 

РН11. Презентувати 

результати власних 

досліджень для фахівців і 

нефахівців  

 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

джерел за темою 

дослідження;  

самоосвіта, 

самостійна робота 

участь у дискусіях,  

усні виступи, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях, 

презентація результатів 

цієї роботи; 

виконання 

індивідуального 

завдання та презентація 

його результатів, 

спільне обговорення 

усіх презентацій; 



контрольна робота  

 

РН12. Знати та 

дотримуватися етичних норм 

професійної діяльності 

соціолога 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

джерел за темою 

дослідження;  

пошукова робота, 

практичне заняття як 

навчальна 

студентська 

конференція, 

практичне заняття, 

презентація, 

самоосвіта, 

самостійна робота 

участь у дискусіях,  

усні відповіді, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях, 

презентація результатів 

цієї роботи; 

виконання 

індивідуального 

завдання та презентація 

його результатів, 

спільне обговорення 

усіх презентацій 

РН13. Розуміти специфіку 

функціонування сучасного 

суспільства у розрізі його 

базових галузей і суб’єктів, 

а також надавати фахове 

пояснення щодо 

прикладних аспектів 

суспільної життєдіяльності. 

 

пошукова робота, 

самостійна робота, 

самоосвіта, 

індивідуальна 

робота, 

консультування 

виконання 

індивідуальних завдань 

самостійної роботи 

РН14. Вміти аналізувати та 

оцінювати діяльність 

соціальних інститутів, що 

продукують і поширюють 

інформацію, формують і 

реалізують комунікативні 

стратегії у суспільстві, 

вміти обґрунтовувати 

закономірності 

інформаційних та 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

участь у дискусіях,  

усні відповіді, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях, 

презентація результатів 

цієї роботи; 

виконання 



комунікаційних процесів, а 

також бути їх активним 

учасником/учасницею.  

 

джерел за темою 

дослідження;  

пошукова робота, 

практичне заняття як 

навчальна 

студентська 

конференція, 

практичне заняття, 

презентація, 

самоосвіта, 

самостійна робота 

індивідуального 

завдання та презентація 

його результатів, 

спільне обговорення 

усіх презентацій 

РН15. Володіти навичками 

управлінської діяльності в 

межах соціальних груп та 

організацій, зокрема, у 

форматі проєктної роботи 

прикладного спрямування 

у контексті виявлення, 

діагностування та 

вирішення актуальних 

соціальних проблем.  
 

групова робота, 

дискусія, 

індивідуальна 

робота, 

індивідуальні творчі 

завдання, 

консультування,  

опрацювання 

наукової літератури, 

джерел за темою 

дослідження;  

пошукова робота, 

практичне заняття як 

навчальна 

студентська 

конференція, 

практичне заняття, 

презентація, 

самоосвіта, 

самостійна робота 

участь у дискусіях,  

усні відповіді, 

доповнення,  

участь в індивідуальній 

та груповій роботах на 

лабораторних заняттях, 

презентація результатів 

цієї роботи; 

виконання 

індивідуального 

завдання та презентація 

його результатів, 

спільне обговорення 

усіх презентацій 

 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання повинно стимулювати студентів до систематичної праці над 

курсом. Тому пропонується оцінювати студентів не за старою системою 

оцінювання, коли невелика частка оцінки припадає на роботу студентів на 

семінарських заняттях, а левову частку оцінки становить підсумковий іспит. 

Така форма оцінювання сприяє суб’єктивізації процесу оцінювання та не 



стимулює систематичну роботу студентів. Система оцінювання 

запропонована автором програми передбачає комплексне оцінювання роботи 

студентів на лекціях, семінарах, практичних заняттях, їх індивідуальної 

роботи.  

Розподіл балів, що їх отримують студенти під час семестру і під час 

складання іспиту, наведено нижче, у Табл. 1. 

Таблиця 1 

№ 
Форма участі студента у навчальних 

заняттях 

Максимальна 

кількість 

балів 

1. Робота на лабораторних заняттях 35 балів 

2. 

Індивідуальне практичне 

завдання  (програма соціологічного 

дослідження) 

25 балів 

3. 

Індивідуальне практичне завдання 

(підготовка звіту, презентації та 

супровідної інформації)  т 

40 балів 

                                          ЗАГАЛОМ 100 балів 

 

 

 

Шкала оцінювання наводиться за Табл. 2. 

Таблиця 2 

Шкала оцінювання: національна  

(Львівський національний університет імені Івана Франка) та ECTS 

 

Оцінка в балах Оцінка за іспит 
Код 

оцінки 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка за 

залік 

90–100 відмінно 5 А зараховано 

81–89 дуже добре  

4 

B 

зараховано 
71–80 добре C 

 

Поточне тестування та самостійна робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 Т14 Т15 100 

2 3 2 3 2 3 2 25 3 2 3 3 2 5 40 



61–70 задовільно  

3 

D 

зараховано 
51-60 достатньо E 

 

31–50 
   

Допускається 

до здачі заліку 

(іспиту) 

До 30 

(за роботу в 

семестрі) 

незадовільно 

(оцінка 

автоматично 

виставляється у 

відомість) 

 

2 

 

FХ 

 

Не зараховано 

Сума балів 

після здачі по 

талону №1, 2 

(0-50) 

 

незадовільно 

 

 

2 

 

FХ 

 

Не зараховано 

Сума балів 

після здачі по 

талону «К» 

(0-50) 

 

незадовільно 

 

 

2 

F Не зараховано 

  

  

11. Методичне забезпечення 

 Методичне забезпечення нормативної навчальної дисципліни «Кількісні 

соціологічні дослідження» надається студентам у вигляді записаних на СД 

навчально-методичних матеріалів і містить наступні складові. 

 Робоча програма навчальної дисципліни. 

 Календаризований план проведення занять. 

 Електронна читанка. 
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Дембіцький, Н. Паніна та ін.]; за наук. ред. Є. Головахи та С. Дембіцького. – 

Київ: Інститут соціології НАН України, 2022. – 405 с. 



6. Богдан О. Що варто знати про соціологію та соціальні дослідження? 

Посібник-довідник для громадських активістів та всіх зацікавлених. 

Консультант-рецензент Володимир Паніотто. К.: Дух і Літера, 2015. – 380 с. 

7.Babbie E. The Practice of Social Research, Twelfth Edition – Wadsworth: Cengage 

Learning, 2010. – 530 p. 
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